

8 марта 1996 года погиб смертью героя при выполнении боевого задания в г.Грозный от проникающего ранения в области сердца и грудной клетки.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении боевого задания, Указом Президента РФ № 35 от 21 января 1997 года рядовому Яковлеву Александру Викторовичу было присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно) с вручением Звезды Героя России № 0382.

30 марта 1996 года Яковлев А.В. похоронен на кладбище п.Фатеевка г.Челябинск. На его могиле установлен памятник. В музее боевой славы воинов-интернационалистов Ленинского района г.Челябинск А.Яковлеву будет посвящен специальный стенд. На здании ГПТУ № 25, где учился Александр, установлена мемориальная доска. Одна из строящихся новых улиц г.Челябинск будет названа именем Александра Яковleva.

Мать и брат Яковleva А.В. проживают в г.Челябинск.



Когда Александр Яковлев погиб в Чечне, ему еще не исполнилось и двадцати лет...

Как это случилось? Представители части, где он служил, привезшие в Челябинск цинковый гроб с его телом, о подробностях не распространялись. Известно только, что боевики напали на колонну бронетехники. БМП, которую вел Саша, шла первой и была подорвана. Завязался бой. Автоматной очередью Саша был убит... А спустя почти год, 21 января 1997 года Указом Президента РФ Б.Ельцина Александру Яковлеву было присвоено звание Героя России.

Вот что рассказал об Александре начальник вентлаборатории службы промсанитарии и вентиляции завода ЧТПЗ Михаил Яковлевич Белюков:

«Саша Яковлев и Володя Матвеев пришли к нам из ГПТУ № 25, где получили специальность слесаря по вентиляции. За этих ребят хлопотал мастер производственного обучения М.В.Вайс, чтобы после окончания училища их приняли на работу. Да мы уже и без того знали, что ребята хорошие, исполнительные, трудолюбивые, ведь они проходили на нашем участке производственную практику. И в августе 1993 года их взяли на работу по третьему разряду.

Володя Матвеев, отслужив в армии, пришел снова к нам. А вот Саша не вернулся... Он был хороший работник — грамотный, вдумчивый. Ему и работу сразу стали поручать самостоятельную — все на лету схватывал.

Парень он был скромный, не пил, не курил. Но и несправедливости не терпел, мог проявить характер. Ребятам на участок писал письма из армии, не забывал. Уже собирался домой, своей невесте написал, что

скоро приедет, все расскажет. Не приехал, не рассказал... Погиб он 8 марта. Помню, как провожали его в армию всем участком. И все мы его провожали в последний путь. Народу на похоронах было очень много — практически весь поселок ЧКПЗ, где он жил. Конечно, тогда завод семье Саши Яковleva помог с похоронами — сделали все, что было необходимо».

Более подробно обстоятельства гибели Александра в той, необъявленной, но, по сути своей, настоящей войне, с кровью и запахом пороха, ранениями, контузиями и смертью, разрушениями городов, селений и душ людских, удалось выяснить гораздо позднее.

8 марта 1996 года в составе разведывательной роты отдельного разведывательного батальона 205 ОМСБр Северо-Кавказского военного округа наводчик-оператор БМП Александр Яковлев получил боевую задачу. Однако во время движения по улицам Грозного БМП была подбита из засады. Придя в себя после контузии, Александр увидел, что из стоящих рядом домов по машине ведется шквальный огонь. Он открыл ответный огонь и подавил четыре огневые точки. Этим он позволил бойцам роты занять выгодные огневые позиции. Он покинул БМП только после того, как закончились боеприпасы. При эвакуации из горящей машины от взрыва топливных баков он был еще раз ранен и контужен. Когда пришел в себя, вступил с боевиками в рукопашный бой и обезоружил, а затем уничтожил двух боевиков. Около получаса он вел бой, вырываясь из логова бандитов, которые пытались взять его в плен. В ходе очередной рукопашной схватки рядовой